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SZILÁGYI DEZSŐ
Született Nagy-Váradon 1840. ápril 1. 

f Budapesten 1901. jul. 01.

Rettenetes csapás érte hazánkat! Vég­
telen gyászhirt hozott a telefon: Szilágyi 
Dezső Budapesten szivszélhüdésben meg­
halt! Ez a hatalmas férfin, ki szellem­
ben, lélekben, igazságban egyaránt ki­
magaslott kortársai között s történel­
münk legnagyobb alakjainak egyikévé 
lett; ki mestere volt a szónak; ki csodás 
tehetséggel bírta a parlamenti viharo­
kat lecsillapítani; kinek vezérlő' képes­
sége előtt őszintén meghajolt mindenki; 
kinek óriási testi ereje még évtizedekre 
nyújtott biztató reményt, hogy vezérlő 
lángelméjével előttünk fog világítani: 
nincs többé!

Vámok és politika.
!P. C.) A német birodalom ellenségei nagyon köny- 

nyen elkészülhettek Ítéletükkel az. nj vámtarifa fölött; 
tie halálainak nehezük te esik belel »Iáim magukat altba 
az ellenmondásba, mely e vámtarifa szelleme és Né­
met ország általános belső és külső politikájának szel­
leme közt létezik. Vezető köreink iparkodnak ugyan, 
hogy a leggonoszabb pesszimizmustól menten tartsák 
magukat és ragaszkodnak a reményhez, hogy a szövet­
ség tárnics és a birodalmi gyűlés a tervezet túlzásait 
le fogjuk szállítani a józan mértékre s ezzel megterem­
tik a lehetőseget, hogy egyáltalán bele lehessen menni 
a szerződéses tárgyalásokba. Ilogy ez az. aránylag op­
timista felfogás igazoltnak fog-e bizonyulni, azt ez idő 
szerint természetesen senki sem tudhatja, mert ha biz­
tosan lehetne számítani szerződésiül nit többség létezé­
sére a szövetségtanácsban és birodalmi gyölesben, ak­
kor senki sem jönne izgalomba; a gazdasági kötés 
kísérlete miatt, hanem mindenki a legnagyobb lelki

nyugalommal várná be a dón lő pillanatot. De miután 
senki sem biztos, természetes, hogy kivált nálunk es 
Ausztriában mindenki a védekezésre és segítésre gon­
dol, és első sorban azt szorgalmazza, hogy legalább a 
monarchia két állama egyezzék meg egymással és 
mentse meg a vámterület közösségét. A második leg­
közelebbi rendszabály a német háborús tarifához ha­
sonló tarifa felállítása lesz. hogy a szövetséges levegőkre 
hasonlókat lőhessünk vissza. Ez az utóbbi tanács azonban 
nem képes tetszésünket megnyerni, mert soha semmi­
képp sem lesz az jó, l;a más hibáját vesszük sajaí cse­
lekedeteink zsinórmértékéül. II,i Németország azl hi­
szi, hogy gazdaságilag el kell magát zárnia, nekünk 
azért nem kell ugyanazt lennünk. Németország legfon­
tosabb szomszédunk ugyan, de Németország meg sem 
az egész világ, tehát mindenekelőtt kísérletet kell 
tenni, vájjon nem lehet ne-e a többi kon fi­
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be tő vi- tenni. Nekünk ez sokkal fontosabbnak tet­
szik, es aki Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter intenczióit, melyekre az Adria-szerzödes par­
lamenti tárgyalása alkalmával czólzott, jól megértette, 
az nem fogja valósziHűtlennek tartani, hogy kormányunk, 
daczára annak, hogy ragaszkodik a reményhez, hogy 
lehetséges lesz Németországgal továbbad is gazdasági 
békességben élnünk, in ultima ratione mégis arra gondol, 
m inti e h e t n e e g é s z b e n v a g y rész b e n pót ölni 
a német piaczol, ha azt hosszabb vagy rövidebb 
időre el vesztenők. Hogy tengerészetünk felszereltsége 
ebben rendkívül fontos szerepel játszik, az világos, 
és ez a kulcsa Hegedűs kereskedelmi miniszter 
messzetekintő forgalmi politikájának, aki látszólag 
minden kényszer nélkül meghosszabbított még sokáig 
érvényben álló szerződéseket, hogy hajóink számát, 
szaporítsa és a relácziókat kiterjessze.

Az első meglepetésben kevés figyelmet keltett, hogy 
az uj német vámtarifa-tervezet, az ipari vámokat 
is tetemesen fölemeli. Ezeket az emeléseket valószínű­
leg azért állították be, hogy az agrárvámok fölemelése 
ne tűnjek tel oly kihívónak. Ezt a czélt azonban, ha 
tényleg letezett, nem érték el, amit különben könnyű 
megérteni, mert a német iparnak nem prohibitiv vá­

mokra, hanem fogyasztó-területre és kereskedelmi Szer­
ződésekre van szüksége. A német iparosok tehát azok 
élén fognak maisolni, kik az élelmiszerek drágítása 
ellen harczol mik, és mindenesetre erős birkózásra, ta­
lán a kérdés eldöntésére is kerül a sor, ama kérdésére, 
hogy jövőre ki játszsza Németországban a vezető szere­
pet, Ha visszagondolunk rá, hogy Billow gróf kauczel- 
lár a birodalmi gyűlést néhány rövid szóval hazaküldte, 
mert az agráriusok nem akarták megszavazni a csatorna - 
javaslatot, s másrészt szemügyre vesszük a méreteket, 
melyeket a bar ez Németországban az agráriusok ellen 
kell hogy vegyen, majdnem azt hiúitok, hogy B ül o w 
gróf Eris almájaképp dobta a pártok közé a vámtarifa 
tervezetét s ama reménynek adja át magát, hogy 
sikerült a tehetetlen agráriusok kezéből kicsavarni a 
hatalmat s ezzel sok mindenféle válságot elhárítani.

Az állami tisztviselők helyzetének 
javítása.

A Beszteriizfl-Naszód vármegyei album tisztviselők memoranduma.
(Folyt, és vége.)

Az állami tisztviselők jelentékeny kon ligeti se —- az 
összes pénztári személyzet — anyagi helyzetének köny- 
nyebbitését jelentené, Int a pénztári biztosíték czélfa- 
lan intézménye megszűnnék. A fizetés Ys-ával felérő, 
legfeljebb azonban csak 2400 kor. biztosíték is vajmi 
csekély fedezet sikkasztás esetén, egyszerű pénztári 
különbözetek pedig havi levonások utján is könnyen 
fedezhetők, amint hogy ez idő szerint is tényleg ily 
módon fedeztetnek. A biztosítéki rendszer fen tartása, 
esetén is kimondandó volna azonban, hogv a biztosíték 
óvadék képes értékpapírokban is letehető.

A nyugdíjtörvény (1885. XI.) humánus irányban való 
módosítását, is sürgetnünk kell.

A 40 évi köteles szolgálati idő a hivataloskodás ős­
korából való. A vasút, a távíró, a. telefon ösmeretlen 
fogalmak voltak akkor, mikor a legelső nyugdíj-szabály­
zat alkottatott. Ma nemcsak fizikai és szellemi munkát 
végez a tisztviselő, nemcsak lelki és testi ereje, de 
mindenek felett, idegrendszere van a végletekig kihasz­
nálva. Ez az idegrendszer 30 év alatt teljesen elkopik. 
Egy pillantás csak a posta-személyzet rangsorozatára, 
mindenkit meggyőzhet arról, hogy a mai túlságosan fej­
lett életviszonyok közt az egyén produktiv muukaké-
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Kinek amint tetszik.
Irta: Antonio (iliislaiizoni.

A Közérdek részére olaszt..11 fordította : Or, Szöcs Géza.
(Folytatás.)

111
Pár nap múlva Valentina a következő levelet kapta 

Klotildtöl :
„Kedves jó Barátnőm!
Eli vártalak Téged esküvőm napjára, s a helyett, hogy 

Te megjöttél volna, kaptam egy névjegyet a szokásos 
gratuláló frázisokkal.

llgy látszik, hogy tizenöt napos asszonyság elég ahhoz, 
hogy az ember lenézzen egy leányt, akiből még csak 
lesz asszony. No de hagyjuk ezt, különben sincsen okom 
reá, hogy keserű élezeket, faragjak.

Ha eddig szerelmes voltam a vőlegényembe, úgy most, 
elmondhatom, hogy valósággal imádom az én kedves 
férjemet,. Mi nők, daczára annak, hogy sok mindent, tu­
dunk, még sem tudjuk igazán, hogy mi a boldogság, s 
ezt csak akkor ismerjük meg, ha akad olyan férfi, aki 
képes minket az igazi boldogság fogalmaival megismer­
tetni.

Édes barátnőm, az én férjbezmenetelem szóról-szóra 
úgy történt, amint én neked levelemben irtain volt.

A templomban megtörtént a szokásos szertartás; én 
olyan boldog voltam, hogy voltaképpen azl sem hullani, 
mi tói téniU velem. Csak annyit éreztem, hogv nagyon 
boldog vagyok.

Megvolt, azután a kis lakoma is, amelyről szintén 
irtain neked; kedves jó ismerőseink, barátaink ott vol­
tak, elhozták a maguk szerény ajándékát, sok-sok jót 
es szépet kívántak aztán, és mi— én és férjem, ketten 
— elutaztunk Milanóba.

Kérjem ugyanis egyáltalán nem akarta, hogy elkísér­
jen valaki minket, mert ez rontaná hangulatunkat, ke­
délyállapotunkat, amihez neki semmi kedve nincs.

Tehát kikisértek minket a vonathoz. Anyám, apám, 
rokonaim és jó barátaim, mind, mind.

Anyáin úgy sirt, hogy azt le sem tudom Írni. Nekem 
is úgy fájt a szivem, hogy majdnem ketté hasadt, bele. 
I)e mégis türtőztettem magam.

Szegény jó anyám ölelt és csókolt, s úgy csüngött, 
rajtam, hogy majdnem megfojtott az ölelésével.

Aztán átölelte férjemet is, de mielőtt végleg elváltunk 
volna, igv szólt drága jó anyám:

— Szeressétek, szeressétek mindig egymást, gyerme­
keim. A szerelem mindent pótol, a szerelmet nem pó­
tolja semmi. Te, leányom, szeresd és tiszteld férjedet 
és Te, édes Alfréd, tedd boldoggá az én jó kis leányo­
mat . . .

Féljem aztán átölelt, megcsókolt, s úgy indultunk a 
nagy útnak.

Édes jó Valentinám, milyen boldog voltam ezekben 
a pillanatokban. Én már nyugodtan meghalhatok, mert, 
tudom, hogy mi az igazi boldogság.

Szabadnak lenni, mint a madár, s együtt lehetni azzal, 
akit, szeretünk, aki mienk, s akié vagyunk; tudjuk azt., 
hogy elértük a czélt, amelyért küzdöttünk, itt a. pilla­
nat, amelyet szivszorougva vártunk; átölelve tartjuk a

mi egész világunkat, azt a lényt, akivel isteni és emberi 
törvények szerint össze vagyunk kötve, hogy csak ásó 
és kapa választhat el minket egymástól . . .

Pirultam, majd elsápadtam ; pedig nem most előszót 
csókolt meg az én Alfrédem; oh, de ez a csók még­
sem olyan volt, mint. a többi, sokkal jobb, sokkal illa­
tosabb, sokkal zamatosabb volt — de minek is folytatom ?

Éjjel: két órakor érkeztünk meg Milanóba. Mikor 
kocsink lakásunk elé érkezett, már várt a. kapus és a 
felesége Két, gyermek is volt, körültök.

A gyermekek éljeneztek és tapsoltak:
— Éljen az uj házaspár! Isten éltesse sokáig!
Aztán felvezettek a lakosztályunkba. Beléptem egy

csinos egyszerűséggel bútorozott szalonba, s ounau egy 
igazán kedves. ízléses hálószobába.

— Van-e minden, amire szükségük vau ? —kérdezte 
a kapus felesége.

— Igen — feleltük egyszerre én és Alfréd.
A jó asszony aztán jó éjt kívánt és eltávozott; mi 

magunkra maradtunk. Aztán letérdeltem egy szent kép 
elé, imádkoztam és sírtam. Könnyeim az öröm könnyei 
valátiak.

— Jer, édesem, —- mondá Alfréd — jer, üdvözöld 
anyámat.

Karonfogott és a harmadik szobába vezetett.
Körülnéztem, és egy női arczképen akadtak meg sze­

meim. Egy körülbelül harminezöt éves asszonyt, ábrá­
zolt. a kép. Édes. kedves, jó arcz tele mélabús mosoly­
gással. Ezt a mélabús mosolyt mindennap láttam Alfré­
dem arczán . . .
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pessége 30 évnél tovább nem tavi. Kérjük tehát a kö­
teles szolgálati idő 30 évvel való megállapítását

Az özvegyi nyugdíj minimális összegének emelése is 
elodázhatatlan. Az 500 kor. özvegyi nyugdíj, melyből 
esetleg 2 gyermek is eltartandó volna, egyszerűen 
képtelenség.

Valamint az is. Kog\ csak 3 ellátatlan gyermek 
után adatik nevelési járulék.

Az atya előtt néhány órával elhalt gyermek, ha 
csak két testvére maradt árván, azok jogát is magá­
val viszi a más világra, inig ha egy órával túléli atyját., 
testvéreinek megszerzi a nevelési járulékhoz való 
igényjogosu Óságot,

Temetési járulékok az elhunyt tisztviselő után csak 
özvegye, vagy gyermekei kapnak. Tehát a vagyontala­
nul elhalt, nőtlen tisztviselő temetéseiül a kartársak, 
hó végen a közjótékonyság gondoskodnak.

Pedig a nőtlen tisztviselő után nem hárul az államra 
nyugdíj tv her, es befizetett szolgálati dija fedezné a 
temetési költségeket.

Kgvedáruságok felett rendelkező államokban az öz­
vegyek jobb ellátásával való gondoskodásnak már rég­
óta egyik módja, bog' a dohán>-nagyárudák kezelése, 
versenytárgyalás mellőzésével, all. tisztviselők özvegyei­
nek adomanvoztatik. Nekünk a SO-as évek elejéről 
van egy ilyen irányú szabályrendeletünk, de az tahin 
csak azon egyetlen esetben alkalmaztatott, amely eset 
a rendelet kibocsátásául indokul szolgáit.

Sorrendben utolsónak hagytuk a hatásában legve­
szedelmesebb jellegű sérelmünket. Szolgálati viszonya­
inkat. részben még a| XVIII. szazadból való császári 
pátensek szabályozzak.

A közszabadság szempontjából fontos alkotmány jogi 
kérdés ez!

A 34 év óta alkotHiányosan kormányzott Magyaror­
szágon a törvények végrehajtása részben olyan köze­
gekre van bízva, akik a maguk igazaira nézve függet­
len bíróhoz nem fordulhatnak.

Összes szolgálati viszonyaink rendezése, elismerjük, 
hosszas előkészítő esi beható törvényhozási tárgyalást 
igényel.

Ámde a bírói hatalom gyakorlásáról szóló törvénye­
ink sem hevenyészett; munkálatok, mert, íme már 30 
éve képezik jogéletünk szilárd alapjait.

Ljahli alkotmányos életünk kezdeten kormány és 
törvényhozás a kir. bíróságok szervezéseitek, az igaz­
ságszolgáltatás államosít a sa mik nélkülözhet len előfelté­
teléül a kinevezendő bírák és bírósági tisztviselők szol­
gálati és fegyelmi viszonyainak szabályozását tekintettek.

így jött tétre a kiegyezésnek már 4-ik évében az 
IS, 1. \ 111. t.-cz. Ezen törvény alapján az összes bíró­
sági és ügyészségi tisztviselők fegyelmi ügyeiben függet­
len bíróságok Ítélnek.

légy tlkvi írnok vétkességet utolsó fokon a kir. tábla 
5-ös tanácsa állapítja ímeg, nyilvános tárgyalás során, 
szabad védelem mellett, melyre vádlott ügyvédet váll­
bát s előzőleg maga vagy megbízottja a fegyelmi ira­
tokat megtekintheti s azokat lemásolhatja.

Ezzel szemben a közig, tisztviselők felett a vezető 
hatóság főnöke és 2 rangidős!) tisztviselőjéből esetről- 
esi'tre alakított, fegyelmi bizottság ítél.

lehat a legyeimi eljárást kezdeményező főnök egy­
szersmind a vétkesség} megállapításánál es a büntetés 
kiszabásánál is döntő szavazattal bir.

Es milyen vizsgálat előzi meg a nem bírói eskü 
szentsége alatt hozott ítéletet!

Az eljárási megindító főnök által tetszés szerint vá­
lasztott, neki teljesen alárendelt, esetről-esetre titkos 
utasítással ellátható vizsgáló-biztos a vizsgálat és vé-

Aifréd igy szólt hozzám:
— Íme, édesem, a főidről eltávozott angyal, az én 

anyain, akit legjobban szerettem a világon. Most már a 
szeretet, amelylye! iránta viseltettem a tied. Jer, ujilsuk 
meg szent fogadalmunkat e szent-kép előtt.

Elmondtuk azután egymásnak, hogy örökké szeretni 
fogjuk egymást; áhítattal néztük a képét, s aztán hosszú 
Csókol váltottunk, hosszú, édes csókot, amilyent talán 
eddig soha.

— Édes kis feleségem, — monda Alfred — nem talá­
lod úgy, mintha szegény anyám mosolygott volna, mikor 
reá néztünk?

Én nem tudtam e kérdésre feleletet adni, csak sír­
tam és nevettem örömömben.

Oh, édes Valentinám, ez az élet, amelyet mi folyta­
tunk nyolc/, nap óla olyan mint a kert, melyben az 
angyalok laknak. Tele van olyan rózsával, amelyeknek 
nincsenek tövisei

Bizony, szinte szégyellem bevallani, de igaz, hogy 
»"T nem láttam e gyönyörű városnak egyetlen gyűj­
teményét sem. nem voltam színházban még egvsxer sem. 
Nagyon keveset járunk ki; rendesen estefelé megyünk 
egy kicsit sétálni.

Alfrédnek, ha haza is jön az irodából, igen sokat

delem korlátlan ura. sőt az Ítélet hozatalakor mint 
közvádló szerepel!

Vádlottnak a vizsgálati iratokba betekintése nincs, 
hivatkozott tanúinak kihallgatása., vagy mellőzése a 
vizsgáló-biztos szabad tetszésétől függ.

A védelem megelőzi a vádiratot, amely vádlottal 
nem is közöitetik!

Vádlott az utolsó kihallgatás alkalmával, rendszerint 
agyonzaklatoH állapotban és mindig rögtönözve, előbbi 
vallomásainak áttekintése nélkül kénytelen v.-dóimét 
jegyzőkönyvre adni.

Az igx keletkezett fegyelmi anyagból készült kivo­
natok alapján hoz. utolsó fokon ítéletet a higgadt bí­
rói meggyőződés érlelésére csak perczvkke} rendelkező, 
páriámén ti és íessoit teendőkkel az idegességig túl­
írni mozott miniszter!

Igaz. hogy a kir tanfelügyelők, áll. epit. hiv. főnökök, 
j>. ü. igazgatók, tanácsosok, titkárok és szántv. főnökök, 
összesen 600 áll. tisztviselő fedett nagyobb nyilvános 
Ság és n szabad védelem némi biztositéka mellett a 
törvényhatóság közig, bizottsága gyakorolja az 1. fokú 
fegyelmi bíráskodást. De a közig, tisztviselők többi 
nagy tömegére nézve az imént: vázolt módon megy 
végbe a megtegye]mézés.

Országos jajszóval kiált ez az alkotmányi szempont­
ból közveszélyes állapot, rögtöni orvoslásért. A kormány­
zottak millióit legközelebbről érdekli, hogy anyagi és 
kulturális nagy érdekeik gondozói saját exiszteiicziájukra 
nézve bírói jégvédelemben részesüljenek.

A közszabadságot jobban érintő sürgősebb kérdés 
nem lehet, mint fegyelmi viszonyainknak oly kép való 
rendezése, hogy az összes — bíróságon kívüli — áll. 
alkalmazol lak fegyelmi ügyeiben a II. fokú bíráskodás, 
az 1871. VIII. t.-cz. rendelkezéseinek megfelelő alkal­
mazása mellett, a ni. kir. közig, bíróságra ruháztassék. 

Összegezve az eddig élősoroltakat, kérjük:
1. Altisztek alkalmazását minden vonalon, a lehetőségig.
2. 1600 kor. minimális fizetést, és a katonai lakbér- 

illetményekkel összhangzőbb lakpénzt.
3. Korpóllék rendszeresítését mindazon áll. alkalma­

zónak részére, akik önhibájukon kívül 10 éven belül 
elő nem léptethetek.

4. Az átköltö/ködési kész kiadások megtérítését elő­
léptetés esetere is.

5. Nevelési alap létesítését az áll. alkalmazottak 
gyermekei és árvái részére, tandíjmentességgel kap­
csolatban.

ti. A pénzt, biztosítékok eltörlését, ezetleg annak 
megengedését, hogy a biztosíték óvadékképes érték­
papírokban is letehető legyen.

7. A köteles szolgálat 30 évre való leszállítását.
8. 1000 kor. minimális özvegyi nyugdijat,
9. A nevelési járulék adományozását egy ellátatlan 

gyermek részére is.
10. Temetési járulék engedélyezését nőtlen tiszt­

viselők után is.
11. Egyedárusági migyárudák kezelésének áll. tiszt­

viselők özvegyei részére való kedvezményes biztosítását.
12. Az áll. szóig, viszonyok egységes rendezését, s a. 

másodfokú fegyelmi bíráskodásnak független bíróságra 
való átruházását.

Ez előadottak tartalmazzák az anyagi es erkölcsi 
helyzetünk rendezése czéljából — általunk — szüksé­
gesnek vélt intézkedések sommázatát.

Ha az állami alkalmazottak 100.000 nyi táborában 
évek óta dúló tömegnyomor pillanatnyi enyhítéséről 
lenne szó csupán, akkor kevesebbel is beérhetnénk, 
biztatva magunkat, hogy néhány év múlva, esetleg 
jobb időben, több eredménynyel, többet kérünk.

kell itthon Írnia, mert egyrészt, hivatalos dolgainak egy 
részét is itthon készíti elő, másrészt pedig áldoz Mú­
zsájának is, akit nem lehet, nem szabad miattam elha­
nyagolnia.

En leülök mellé, valami kézimunkát, veszek elő, és 
néha-néha munkámról felpillantva, valóságos áhítattal 
nézem, mint írja az ő kerek betűit az én drága, szere­
tett féljem.

A költészet az, ami bearanyozza az életnek minden 
jelenetét minden tárgyát, minden érzületét; költészet
nélkül nem más az ember, mint az állat, _ igen. ez
olyan örök igazság, amelyet, én teljesen átérzek.

Bocsáss meg, drága jó barátnőin, amiért, ilyen szokat­
lanul hosszú levéllel untatlak. De hát ismerem azt a 
szer,-tetet, azt a jóindulatot, amelylyel engem mindenha 
kitüntettél, s azért tártam ki szivemet teljesen előtted, 
bizton tudva azt, hogy nem fogsz engem megítélni, vagy 
kinevetni. Hiszem, hogy Te is nemsokára megtisztel"« 
engem egy hosszabb leveleddel, s leírod nekem a Ti 
életetek módját is, amely nagyon érdekel.

Boldogságot és minden szépet kívánva, ölel barátnőd

.... , Le on iné.AI í la no, november 10-én.“

(Vége következik.)

De mi nagyobb fát mozgatunk!
A sok meddő munkával iulesigázott, anyagi es szel­

lemi érdekeiben évtizedek óta alig istápolt, hitiben 
csüggedő, remény vesztett tisztviselői kart kívánjuk 
reformálni és képessé, fogékonyévá tenni a közeljövő­
ben reá vám nagy feladatok megoldására.

Ezért nem szabad a félúton megallaounk, ezért nem 
szabad, hogy a toldozgaiás eddigi módszerével beérjük, 
ezért kel! becsületes egész munkát végeznünk.

Lesz-e foganatja a munkának?
Nem tőlünk függ De koronás urunk nagylelkűségébe 

a törvényhozás méltányosságába, kormányunk felelősség- 
érzetébe és az igazság győzhetetlen erejébe vetett 
rendületlen hittel reméljük, hogy lesz, mert emberé a 
munka. Istennél az áldás!

A Besztercze-Naszód varmegyei állami tisztviselők 
közgyűléséből

ües/f eiezén, 1901. július 14-én.

fii. szám.

Epilogus.
Nagy örömmel voltunk mi marosnjvariak, hogy végre 

számithalunk elvkor egy-egy kis szórakozásra a mííked- 
velő-táI saság révén. Hanem, úgy látszik, gazda nélkül 
számoltunk, és örömünk korai volt; meri a pénzügy­
miniszter, nem tekintve senkit és semmit, a mi műked­
velő-társulatunk rendezőjét, és ősszel art óját. kinevezte 
valahova az Isten háta mögé. Mintha ott Sziget-Kama­
rán szükség lenne műkedvelő rendezőre, holott, itt szük­
ség lenne reá. Különösen most, mikor már vérszemei 
kapva, azt. hívők, hogy ez mar mindig igy lesz.

így jár az öröm nyomán a lehangoiás. Most mái itt 
van a búcsú előadás, es akkor-egyúttal mi, nagyérdemű 
közönség is búcsút mondhatunk egy némely igazán 
kedves mulatságnak. Kár. bizony kár, mert az uj mű­
kedvelő gárda megszerettette magát, és most vége min­
den ambicziójuknak.

Mit mondjak a búcsú -el »adásról ? Jó volt, mint a 
többi, es a közönségét, folyvást derüli kedvben tartotta, 
szinte mondhatnám, nevetve búcsúztunk. De talán jobb 
is volt igy; valami komolyabb darab talán nagyon is 
meghatotta volna a közönséget, inig igy jókedvvel bú­
csúztunk, azzal a remónynyel, hogy talán még vissza­
jönnek ezek a szép napok, amikor ismét itt lesz mű­
kedvelő rendezőnk es ismét, hitünk precziz műkedvelői 
előadást.

Az előadást részletezni nincs miért ; elég, hogy az 
"-s/ja:ék pompás volt es a műkedvelők minden tehetsé­
güket. elővették — pedig vau nekik elég — és pompás, 
élvezetes lmon-előadást tartottak, hogy a közönség 
annál jobban érezze hiányukat,

Igazán szívből sajnáljuk a rendező távozását, mert 
pótolni aligha lehet. Tehát nincs más hátra, mint Sze­
rencset kívánni neki, és azon vérmes reménynek adni 
kifejezést,, hogy talán még visszakerül közénk, Csalikor 
folytatja amit most félbe kelleti hagynia. Bár ügy leülte, 
ez sokak óhajtása. És éppen azért nem mondunk Isiin 
h o z z á d o t, hanem : a visz o n 11 á t á s v a.

Különben a műkedvelő-társulat is érzékenyen búcsú­
zott: az előadás után szép virág-koszoiuval lepte meg 
a búcsúzó rendezőt, és szép beszéd kíséretében adtak 
át az összes tagok jelenít lében. A koszorú szalagján 
búcsúzó és emlékeztető sorok voltak.

A kedves figyelem meghatotta a rendezőt is épp úgy, 
mint. az adományozókat, és a sok nevetés után bizony 
szomorúan búcsúztunk. De hát. a változlalliatlanlm leg­
jobb belenyugodni, egyebet úgy sem tehetünk. Leg- 
iöh-hb remélhet jük, hogy a bucsuzás nem örökre szólott..

Nemo.

Kirándulás Ponorra.
l'ar nappal ezelőtt ellátogattunk a Pilisen át a ponori 

menházig. Kirándulásunk nem járt korszakot, alkom 
geológiai, botanikai avagy biológiai fölfedezésekkel, de 
még csak egyetlen egy uj ösvényt sem fedeztünk föl 
az odavezető ut rövidítésére. Ezenkívül azt is tudom, 
hogy közönségünk nagy része előtt ismeretes a pilisi 
meg ponori kirándulás minden szépsége és gyönvörü- 
sége. Hogy mégis Írok a mi időtöltésünkről, csak annak 
a bebizonyításáért teszem, hogy meteorológusukkal meg­
indulni, kivált hegyekre, mindig veszedelmes, ergo nem 
tanácsos.

Mellőzöm hát a kanyargó erdei ut leírását, mely 
csak amúgy fehérlett a sok keserügomhától, hogy sze­
keresünk szerint kaszálni lehetett volna; a szépen es 
,ió móddal fölépített, kényelmesen berendezett pilisi es 
ponori menházakat sem méltatom az Albert Iván 
mérnök javára: hanem rátérek egyenesen a tárgyamra, 
a meteorologus-társaság veszélyes voltára.

Hogy mi az, oka veszcdelinességének, az nem all 
egészen tisztában előttem, de conjectmákkal szabad 
kisegítenem magamat. Én arra hajlok, hogy részint 
ördöngösség lakozik a lelkűkben, azaz minden meteorolo-
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íteorolo-

„lls Idsebb-nngyohb mértékben prikulics vagyis ga ra­
bom:/.;^ diák természetű, másrészt az vión-h. ladott vil­
lamosságtan fénye mellett azt kell belátnom, hogy a 
meteorológus ellentétes villamosságit, mint a felhőzet, 
»minélfogva a zivatar-felhő meg az alatta bámészkodó 
és vizsgálódó meteorologus vouzák. keresik egymást.

fia most már közibök akad egy heterogén elem, 
mint pl. én is. ártatlan, naiv lelkű mérnök, az kényte­
len az ilyen vonzódás és egymást-keresés minden bal- 
következményeinek tehetetlenül alávetni magát,

Az is igaz, hogy a zivatar ő fensége meg a meteorolo­
gus urak értik egymást, hajlanak egymás szavára. így 
pl. menet alig hogy elértünk az'iskolai erdő kellemes 
árnyékába, baljóslatú fellegek igomolyo- fák előttünk 
minden perczben készen, hogy nyakunkba zúdítsák ter­
hüket, De egy-két titkos jel váltása után a felhők 
előttünk pár kilométernyire öntötték a földre „csapa­
dékukat“, minket udvariasan megkímélvén, sőt szá­
munkra kellemesen felüditvén a levegőt, és megporo- 
sitlanitván a sziklás, mészköves utat. Természetesen 
ezen en úgy eibámultam es egyszersmind megörültem 
telkem egész mélyéből, hogy a pilisi menluiz nagy 
poharából az elszédülésig teleittam magamat arany­
színű „csapadékkal“.

Másnap Fonóiról vissza jövet a; Pilistetőre kapaszkod­
tunk föl. En ugyan aggódtam a folyton egymásra toluló 
ködgomoiyok láttára, melyek a Pilis csúcsát, ostromol­
ták, hol betakarták, hol kitakarták, de meteorologus 
barátaim csak biztattak: gyönyörű, fenségesen szép 
lesz onnan a kilátás, illetőleg a lelátás a mély völgyekbe, 
falvakra, városokra, a felhőzet nyilasain át, mintha 
magasan lebegő léghajóból tekintene alá az ember.

A léghajó szóra aztán engedtem csábításuknak, mert, 
eszembe jutott, hogy évekkel ezelőtt légy óvá zott a fele­
ségem, amiért, nem mérvén beleülni egy duzzadó gömb 
alatti kosárkába, ót. sem engedhettem légi útra. Gon­
doltam, most. el fogok dicsekedni otthon, hogy jártam 
léghajón is, s a múltkor is csak feleségem drága ele­
tet töltve nem léptem a. kosárba.

Engedtem hivő szavuknak és lihegve emelkedtünk 
lei, nem léghajón, hanem a hegyen, saját lábunkon. A 
tetőre érve, —- mint barátaim mondták — csodálato­
san szép látvány tárult föl körülöttünk. De én abból 
nem láthattam semmit. Heves szél fújt az arczomba 
melegen páráló köddarabokat, majd meg vakító villám 
kívánkozott a zsebeimbe, s a süketítő dördillet pedig 
éppen a fülembe súgott ijesztő; és érthetetlen szókat. 
A végítélet órája ez, gondoltam az első pillanatban. 
A másik pillanatban már nem gondoltam semmit, hanem 
rohantam lefelé, a menluiz irányában.

Egv negyed órácska alatt már ott. voltam a menliáz- 
ban, nyomomban az en nevetgélő garabonczás barátaim. 
S ime, alig tettük be lábunkat a védő hajlékba: jég, 
felhőszakadás ;s hegyi patakok egész áradata jelezte, 
hogy tönkrementünk volna, ha a. felhők újból nem 
udvariaskodnak, most. már késleltetvén haragjuk ki­
öntését.

Erre meg nagyobb öröm fogott el. mint tegnap, es 
még inkább „elesapadékosodtam“ én, a mindig példá­
san józan életű ember.

Józan életű férfiak.' meteorológusokkal soha meg ne 
induljatok. Ouod erat demonstrandum.

Mérnök.

Vegyes hírek.
— Tankó József alvincz borbereki ev. ref. 

lelkész Ötven eves papi működésének jubileumát s az 
arany érdem-kereszttel történi kitUnteleM- ünnepet f. 
hó 28-án igazan fényesen ülte meg Alvincz- Dorberok 
közönsége, melynek részletes leírását jövő számunkban 
közöljük. Felhasználjuk az alkalmat, hogy a derék, ne­
mes szivü jubilánst szivünkből üdvözöljük.

— Csató Ferencz t öv isi plébános, ez a t udós, lel­
kes férfin, ki alapos szakértelemmel restaurálta Tövi­
sen Hunyadi Jánosnak a ni.-szt.-imiéi győzelem emlékére 
emelt templomát, és ritka szép numismatikai, fegyver­
eik gyűjteményével a szakértői körök elismerését, vívta 
ki, megrongált egészségére való tekintettel nyuga­
lomba vonult, de azért, lakását. Tövis községben, az ő 
kedves hívei és barátai között tartja meg Ivorytniczá- 
ról való visszatérte után is, hova fürdőhasználatra megy. 
Helyét tiszt. Evősdi D. plébános fogja elfoglalni.

— A nagyenyedi állami tisztviselők az anyagi 
helyzetük javítása érdekében f. évi szeptember 21., 22. 
és 23-án tartandó országos kongresszus tárgyában f. évi 
július 2:>-én a „Két hattyú“ szállodában Urny László 
orsz. fegyintézet! igazgató elnöklete alatt gyűlést tar­
tottak, amelyen elhatározták, hogy a kongresszuson kép­
viseltetik magukat Uray László igazgató, Jan cső Lajos 
p. ti. titkár, Pál úgy ai József p. ti. számvevőségi főnök 
és Bodolla Zoltán jl>. aljegyző által, s egyúttal a sze­
gedi állami tisztviselők javaslatait fogadták el a tanács­
kozás alapjául.

— Tövis nagyközség jegyzői irodájául és laká­
sul szolgáló ház nagyrészbeii leégvén, csinosán s a czelnak 
megfelelőbben lett újra felépítve. Ennek örömére Kren- 
gel Sándor községi jegyző, ki buzgó munkássága es a 
község érdekeinek lelkes támogatása által méltán ki­
érdemelt elismerést es népszerűséget szerzett magának, 
f. hó 27-én egy kis vidám lakomát, rendezett, melyen 
Török Bertalan óvsz. képviselő. Szász József főszolga­
bíró. Csató Ferencz plébános, dr. Boer Jetid máv. fő­
orvos s még sokan vettek részt.

— A nagyenyedi minoriták házának északi sarka 
roskadozó lévén, az építési vállalkozó újra építés végett 
leszedéséhez fogott, ügy latszik, hogy a boltozat na­
gyon meg volt indulva, mert rövid idő múlva nemcsak 
leomlott, hanem az oldalfalat, is kinyomta, ugv, hogy 
az az utczára omlott.. Szerencsére a munkások hamar 
észrevették a bajt és fél rengő rva kikerülték a vesze­
delmet.

Uj vasúti összeköttetés Romániával. Yeres- 
toronyon át a román csatlakozás augusztus hó elején meg 
fog nyílni s amint, a in. kir. államvasutak igazgatósága 
jelzi, magyar részről Ver estorony, román részről 
pedig Ca ineni állomások lettek átmeneti állomásokul 
kijelölve a gyors- és fehéráruk szállítására nézve. Vár­
megyénket azért is érdekli ez uj összeköttetés mivel 
az alvincz— nagyszeben—-verestoronyi irányban Arad 
fele Budapestre egy uj nagy közlekedési vonal nyílik 
meg, ami közgazdasági tekintetben nagy fontosságú lesz, 
ha koliő számítással és előrelátással használják fel ter­
melőink és kereskedőink.

— Állami gyermek-menhelyek lesznek Nngv- 
Vánul, Szeged, Szombathely, Debreczen, Gyula, Pécs, 
Kassa és Szabadka városokban, melyekkel a tárgyalások 
be vannak fejezve, úgyszintén Pozsonyban és Nyitván. 
Vájjon hol lesz az erdélyi részekben, még nem biztos.

Héjasfalvi honvédemlék. Zeyk Domokos és 
társai emlékére most készül a héjasfalvi honvédemlék. 
A magas obeliszkre a ti tini ütközetben elesett hősnek, 
Zeyk Domokosnak képét, Küllő Miklós, a szomorú véget 
ért szobrász készítette s az érczbe öntve, a képzőművé­
szeti kiállításon is be volt mutatva. Az emlék szeptem­
ber hú 10-ére készül el. A leleplezés ugyané hó végén 
lesz. Ünnepi beszédet tart K o /, m a F e r e n e z kir. ta­
nácsos, tanfelügyelő.

— Európa népessége. Az idei statisztika igen 
kedvező Európa valamennyi népére, a franc/.iát kivéve. 
A legutóbbi öt. év alatt FTancziaország egész lakossága 
csak 330.000 lélekkel szaporodott — bevándorlás utján. 
A nagy városokat kivéve, valamennyi franczia megye 
és község lakossága fogyott. Ugyanez öt esztendő alatt 
a német birodalom 4,065.113 lélekkel szaporodott, azaz 
öt év alatt annyi emberrel, amennyi a Württemberg! 
királyságban és a badeni nagyherczegségben együttvéve 
lakik. A franczia nép tehát, kihalóban van, mig a német 
példátlanul szapora és már nem sokáig fér el a hazájá­
ban. A következő összehasonlítás érdekesen tünteti föl, 
hogy a legutóbbi félszázad óta mennyivel növekedett 
a nagy államok lakossága :

Mai terület 
Francziaország 
N.-Britannia 
Németország 
Ausztria-Magy.
Oroszország 
Olaszország

Közérdek.

1901-ben 
38,600.000 
41,484 000 
56,345.014 
45,106.304 

128,896.628 
32,449.754

Szaporodás 
3,340.000 

14,1 15.000 
20,948.000 
14,380.000 
62,183.000 
8,833.000

1850-ben 
35,260.000 
27,369.000 
35 397.000 
30,727.000 
66,714.000 
23,617.000

A legkevésbbé szapora Francziaország fél század óta 
csak két millióval növekedett, mert. a bevándorlónak 
száma, ez idő alatt megközelítette a másfél milliót.

Az átlagos évi szaporodás a statisztika szerint Franczi- 
országban 46 ezer, Angliában 375 ezer, Au szíri a-Ma­
gyarországban ugyanennyi, Németországban 692 ezer s 
Olaszországban 200 ezer. Az utóbbi évek tényleges 
eredményei azonban •— Francziaországot. kivéve — 
mindenütt jóval felülmúlják ezt az átlagos arányt.

— Miért sir a hegedű ? A czigányprimás ép­
pen egy bus magyar nótát, játszik, még pedig olyan 
érzéssel, hogy a hallgatók egészen elétzékenyülnek. 
Csak egy flegmatikus úri emberre nem hat a nóta és 
közönyösen olvassa az újságot. A szomszédja oda szól 
neki:

— Hogy tud ilyenkor olvasni, mikor úgy sir a hegedű ?
— Hát már hogyne sírna, — felel a flegmatikus 

ur — mikor a nyakát fojtogatják, a hasát meg fűrészelik ?

Közgazdaság.
Kecskemét-vidéki kiállítás.

Folyó év augusztus 11-ikén nyílik meg a „Kecs ke­
ni ét-vidéki i p a r-k i á 11 i t á s“ és tart augusztus hó 
25-ikéig. Az iparkiállitásban részt vesznek a szomszéd 
Czegled. Nagy-Kőrös, Kiskun-Félegyháza és Halas 
városok ipartermékeikkel.

Folyó hó 20-ikáu nyílik meg a „Gazdasági k i-

állítás“ és tart 25-ig. A gazdasági kiállítást a Pest- 
megyei gazdasági egyesület rendezi.

Mimiket kiállítás Kecskeméten a lustemplom-teii 
tágas iskola termeiben, az iskola udvaraiban, a szom­
szédos lovardában, ezen épületek előtt e ezélra bekerí­
tett kb. 3.000 O méter és az épületek mögött kb. 
5.000 méter szabad területen és az iskola és lovarda 
közti utczán lesz. s be lesz kerítve az egész terület s a 
kiállítás ezéljaira alkalmassá téve.

Az ipar-kiállításon lesz a pest megyei Duiia-Tisza 
közén űzött, ipar együttesen az országnak méltóan be­
mutatva. A kiállítók száma megközelíti a 600-at több 
mint 2,500 Fj méter területen.

Az ipar-kiállítás magában foglalja a fa- és bútor-, 
fém-, kő- és agyag-, ruházati, bőr- és sörte-, sok szoros! tri­
es papír-, valamint a többi vegyes ipar c/ikkeit. Ezeken 
kívül be lesznek mutatva iparművészeti tárgyak és a 
háziipar; élelmezési ipurezikkek, műszaki és vegyészeti 
ipar, jármüvek, szőlészeti, borászati, gazdasági és 
kertészeti eszközök, iparoktatás, segéd- és tanoucz- 
munkakiállitás. Nemkülönben működésben lesznek be­
mutatva a kisipar ezéljaira alkalmas gépek és eszkö­
zök. Végül a hazai gyári féltermékek.

A felsorolt csoportokból láthatjuk, hogy a kiállítás; 
magában foglalja az ipar összes faktorait.

Oly iparágak, melyek a Duma-Tisza közén nincsenek, 
az ország más részéből is elfogadtatnak.

A gazdasági kiállítás magába öleli egész Pestmegye 
területét. Kiállításra kerülnek a. gazdasági kisebb és 
nagyobb gépek és eszközök ; versenyt rendez peronos.-, 
pora-permetezők és viharágyukból, kapcsolatosan baromfi- 
kiállítással és Bugacz-Monost orról csikó-felhajtással.

A bizottság gondoskodott, hogy a kiállításról kime­
ntő „Kalauz“ adassák ki 60 fillér árban. A kiállításba 
a. belept.i-dij 40 fillér. Nemkülönben gondoskodva van, 
hogy az árnyas iskola udvaraiban tisztességes áron 
vendéglő nyittassák, hol étkezni is lehet. Csoportos láto­
gatóknak társas ebéd vagy vacsora is rendezhető.

Gondoskodva van, hogy a kecskeméti bor méltóan a 
borkóstolóban hideg buffet-vel kapcsolatosan bemutat- 
t ássák.

Sorsjegy ára 40 till., melyen a kiállításban részt vett 
iparczikkek kisorsoltálna.k.

E soroltban röviden vázoltuk a. „Kecskemét-vidéki 
kiállítás“ terjedelmet, mely nem szegény keretben 
mozog, hanem úgy terjedelmében, mint a kiállítók 
nagy számában biztosítja a látványosság érdekességét.

Miután Kecskemétnek az egész országgal kedvező 
vasúti összeköttetése van, e szerint a kiállítás látoga­
tása nagyon meg van könnyítve.

Mindennemű kérdezősködésre, sőt elszállásolásról is 
a végrehajtó bizottság áti felvilágosítást.

Vetőmagvak.
(Mautimer Ödön tudósítása.)

Az elmúlt heti gyakoribb zivataros eső következté­
ben néhány magféle, mint lu ezer na, muhar és 
tarlórépa, nagyobb mértékben kelt. Ilont okbük- 
k ü ti y és téli b ii k k ö n y csekély mennyiségben avat­
tatott és ebből kifolyólag előbbiért 45 koronát, utóbbi­
ért 25 koronát szívesen adnak 100 kilónként. Ktilöm- 
ben ii homok és téli bükköny helyett igen ajánlatos 
őszi borsót vetni, amely nem t.ulszigoru tél ese­
tében épp oly bő takarmányt ad. Jelenleg őszi borsó 
gazdák számára részletezve 8 koronán kel 50 kilón­
ként. Bi bor here iránt az érdeklődés meglehetősen 
lanyha. A jövő vörös h e r e ni a g-1 e r m é s t illetőleg 
ma még igen korán volna határozott véleményt adni, 
mindazonáltal panaszok már hallatszanak, hogy rossz 
áttelelés következtében a jelenlegi heveterületek hatá­
rozottan kisebbek, mint más években, és hogy takarmány 
szülte miatt az idén kevesebb herét hagynak majd állva 
maghozam részére, mint máskor.

Múlt. heti tudósításban a „káposztarepeze“ magnál 
tévedésből „takarmányozási czélokni“ lett. nyomva, mi­
nek helyesen „vetési ezélra“ kellett volna lenni.

Szerkesztőség:
Dr. 11 AGYA III KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó;
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

3. oldal.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár rézstény- 
társaság könyvnyomdájában

Olcsó bor csapoltatot/t

Winkler Jánosnál,
melyből 10 litertől feljebb adatik.
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Pályázati hirdetmény.
A ponori körjegyzői állás üresedésbe jővén, 

ezen állás szabályszerű betöltésére pályázatot hir­
detek.

Ezen körjegyzőség Ponor, Remete és Kis- 
gyógypatak községből áll; székhelye: Ponor.

A körjegyző javadalmazása: törzstizet és 960 
korona: lakbér és rendszeresített, mellékjárulékok: 
256 korona.

A választás 1901. évi augusztus lió 7-éu
<1. <\ 9 órakor Pbnoron a körjegyzői irodában 
tartat!k meg.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt, pályázati 
kérésüket folyó évi augusztus hó 4-én este Bóráig 
Nagy-Enveden a főszolgabírói irodában nyújtsák 
be, mert a később érkező folyamodványok már 
tekintetbe nem vétethetnek.

Nagy-Hnyeden, 1901 Julius hó 21-én.

Sz. 1774 1901. 
tlkri.

Árverési hirdetmény.
A halázsfakí kir. járáshíróság mint telekkönyvi bütóság köz,Ilim' 

(••szí, hogy a nagyszebeni Albina takarékpénztár végrebajtaténak Stojka 
J.-inos os neje Pineiit Maria végrehajtást szenvedők elleni 3753 kor. 
70 fill, s járulékai iránti vcgrenajtásos ügyében a lmázsíaivv város í-só 
rósz 122 sz. telvkjegyzékönytbeti foglak A 1. rend 2S7 2., 288 1 
hrsz. számn ingatlanaira 2014 korona tnegállapitmt kikiáltási 
árban a végrehajtási árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1901. évi augusztus hó 24-én (1 e. 10 órakor alól­
irt telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen.» 
megállapított kikiáltási áron alól is cl fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az. ingatlanok kikiáltási árának 10 
*%-ái készpénzben vagy az 1881. "évi LX. t.-oz, 42. §-ábán jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az. 1881. évi LX. t.-oz. 170. §-» értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előlege? elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
el ismervényt átszolgáliatui.

UaJázsfitlván, 1901. évi május hó 27-én.

3545 1—1
Enyedy Lajos,

kir. it. táblai hirö.

Sz. 2788—11101. 
1 k v!.

Szász József,
2-2 főszolgabíró.

2049—1901.
tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Rnssfl Oktáv ügyvéd által képviselt Albina tak. 
pénztár tégrehajf»tónak Iszpász Vaszilia földész nagyenyedi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 298 kor. töke és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a nagyenyedi 203 szám tjköiiyvben foglalt A r 3 r. 
408. hrsz. fekvőre összesen 1200 korona becsárban az árverést el­
rendelte. és hogy a fenn megjelölt ingatlan 1901. évi augusztus 
hó 24-ik napján délelőtti 8 órakor a kehli telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni ;

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a, kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. ipában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt, elSleges elhelyezéséről kiállított le­
téti elis I érvényt átszolgáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. április hó 15-ik napján.

Hirdetmény.

3546 1—1
Dr Ács Jenő,

kir aljliiró.

Balázsfalva város telekkönyve bii'tok,szabályozás 
következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályren­
delethez képest átalaki(.tátik, s ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
évi XXIX t.-ez, az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és 
az 1891. évi XVI t.-cz. a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 
XXIX. t -czikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban fogana- 
tosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálatok hitelesí­
tése és a, helyszíni eljárás Balázsfalva városá­
ban a községházánál 1901. évi szeptember 
hó 4-én fog kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva összes érdekeltek, hogy:
1. A hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy 

meghatalmazott által jelenjenek meg, és az uj telek­
könyvi tervezel ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből ered­
hető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést, 
kivannak tenni, a telekkönyvi hatóság kiküldöttje

előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előteijesztesciket igazoló 
okirataikat mutassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okira'aik nincsenek, az átírásra az 1886 évi 
XXIX t.-ez. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. 
t-ez. 5., 6, 7.. és 9. §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igé 
»veiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda tö­
rekedjenek, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdo­
nos az átruházás létrejötét a kiküldött, előtt ismerje 
el. és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem ér­
vényesíthetik, és a bélyeg- és illeték-elengedési 
kedvezményektől is elesnek.

4. Azoknak, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy egyéb már 
megszűnt jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilv bejegyzésekkel terhelt ingatla­
nok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlé­
sét. kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyil­
vánítása végett, a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1901. évi július hó 9-én.

Csiszér Sándor,
3539 3— 3 kir. alj árás bi ró.

Könyv, papír, író- és rajzszerek
legolcsóbb

bevásárlási

forrása

FÖLI >ES El )E
kön.yvUereskedőnél

a volt WOKÁL JÁNOS-féle helyiségben, 

a Nemzeti szálloda mellett.
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A NAGYENYEDI

ö X Y V N Y 0 M D A É sV A PIR A R U G Y A R

R ÉSZ VÉN YTARSASÁG
könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes mindet: hasotmetnü vállalattal versenyezni úgy a munkák 
olcsó árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

Készít: pecsétjegyeket, czimkéket, postacsomagezimkéket, szignatnrákat, kötözőpapirokat, papírzacskókat, stb. könyv- és 
kőnyomdai vagy dombornyomásban Továbbá müveket, folyóiratokat, körleveleket, levélfejnyomásokat, képes árjegyzékeket, 
mindennemű kereskedelmi nyomtatványokat úgy könyv-, mint kőnyomdai utón.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát, is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.

Figyelemre méltó! Mindennemű papírárut, (eartonage), közönséges és hajlított dobozokat, stb. gyógyszerészek, czukrászok 
cs gyárosok részére kisebb aruczikkek jutányos és czélszerü csomagolására olcsó árban szállít.

n
s

* "s'v"tk" i">lilit,,i lap|a Eg?íte » ,í,lét legelterjedtebb lapjainak, , mint ilyen, hirdetések közlésére kiválóan
alkalmas.

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.
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